

## 用善行义举书写人间大爱

本报通讯员 蔡 铭



11月12日，商洛市劳动就业技术培训中心和柞水县人社局组织人员在柞水县下梁镇嘉安社区开展中式烹调师专业技能培训。活动现场，群众热情高涨，空气中菜肴四溢。据悉，活动在于提升附近群众技能，带动群众就业。  
(本报见习记者 孙远飞 摄)



为进一步提升居民的健康水平，11月12日，丹凤县医院巡回医疗队在竹林关镇丹水社区开展“胸痛中心进社区义诊活动”。义诊现场，医务人员详细询问就诊群众病史、症状，进行体格检查，定制诊疗方案，耐心解答群众疑问，以高度的责任心和专业的医疗技能为群众普及健康知识，提醒群众增强自我保健意识。  
(本报通讯员 屈丹丹 摄)



11月14日，“全民阅读 最美三秦”诗歌朗诵会在商州区图书馆举行。杨凌职业技术学院和部分校友向商州区图书馆捐赠了图书。  
(本报记者 王小伟 摄)



11月8日，商南县试马镇大坪村卫生室开展第四季度健康体检，免费为中老年慢性病患者量血压、测血糖，及时观察患者身体状况，现场指导群众预防治疗慢性病的方法和措施。  
(本报通讯员 胡朝斌 杨刚 摄)

环卫、情暖夏日”爱心公益活动100多场次，花费30多万元，累计为家乡社会公益事业捐资300多万元。

赠人玫瑰，手留余香。董明昌精医尚德、回报社会，始终凭着一颗回报社会、创造未来的初心，不断帮助别人、提升自己，他的无私奉献也得到了社会各界的充分肯定，他的企业先后被省、市、县有关部门表彰为文明工商户、创业之星、价格诚信单位，他个人被评为参与慈善事业先进个人、脱贫攻坚和乡村振兴优秀企业家、商洛市劳动模范、2021年第二季度“助人为乐商洛好人”等。

董明昌说，他会怀揣一颗真诚的心，继续把爱心送给那些有需要的人，在公益的路上一直走下去，用善行义举书写人间大爱，以实际行动践行一名优秀民营企业家的责任和担当。

## 杏林故事

“7·12”“7·19”“7·29”水灾时，他积极捐款15万元。每年暑期在城区免费为群众提供“晨辉消暑汤”，花费5万多元。支持老年文体活动，支持举办象棋和乒乓球赛，花费20多万元。新冠肺炎疫情防控期间，董明昌第一时间安排医药公司为中村、杨地、户堰等中心卫生院和县卫健局捐赠价值5000多元的防控物资。同时，积极筹集价值4.9万元的物资，第一时间送往一线，全力支持家乡打赢打好疫情防控阻击战。

有人劝说董明昌：“你是私营企业，挣钱不容易，你参与公益活动，总是拿自己的钱帮别人，这几年付出太多了。”他说：“能为家乡社会公益事业尽一份绵薄之力，不仅是爱心人士的光荣义务，更是我们民营企业家的义不容辞的社会责任。”

十多年来，董明昌积极带领公司广大医务人员、城关商会会员和新联会会员投身脱贫攻坚、乡村振兴主战场，先后组织健康扶贫义诊送药活动60多场次，参与群众3万多人次；安置贫困家庭子女和下岗职工就业30多人，资助20多名贫困学生完成学业、喜圆大学梦，定期开展“情系

## 商南引导干部职工树立安全充电意识

本报讯（通讯员 代绪刚）为扎实推进电动自行车安全隐患全链条整治行动，减少居民小区电动自行车充电压力，防范杜绝电动自行车“飞线充电、入户充电”带来的事故隐患，日前，商南县全力推动全县各机关、企事业单位、社会团体积极发挥带头作用，结合实际安装电动自行车集中停放充电设施，号召员工在单位内给电动自行车充满电后回家，共同守护城市安全。

商南县全力推动机关、团体、企事业单位停车场向公众开放，积极在单位公共区域建设电动自行车集中停放充电设施，鼓励有条件的单位对社会公众开放使用，探索在单位停车场周边公共区域推广建设“共享充电桩、充电桩”，有效解决群众充电难、停车难问题，减少工作人员下班后进入住宅小区充电频次，提倡“满电回家”，减少小区电动自行车充电压力，确保全县电动自行车“满电回家”和全链条整治行动取得实效。

同时，商南县积极开展形式多样的安全宣传教育，通过观看警示教育片，在单位公告栏、电梯间、楼宇间等醒目区域张贴电动自行车火灾防范宣传图以及禁止电动自行车违规停放、充电等安全标识，引导单位职工养成良好的停放充电习惯，自觉做到不私拉电线充电，不在楼梯间、过道内、疏散通道、安全出口、共用楼道、电梯前室、住房室内停放充电，不长时间充电，不将充电器放在车上，不靠近易燃易爆物品充电，不把电瓶带回家充电、不占用疏散通道，不占用消防通道。引导单位干部职工树立“安全正规充电，共创美好家园”的共同体意识，充分发挥好全员“劝导员”和“宣传员”作用，主动向身边家人朋友宣传不规范停放电动自行车的危害，发现身边如有电动自行车乱停乱放、堵塞安全通道、“飞线充电”等违规行为，及时进行劝导，引导广大居民文明规范停放使用。

## 洛南推进公安派出所提档升级

本报讯（通讯员 李重立）洛南县公安局推进派出所提档升级“百千工程”以来，以“六大”提升行动为抓手，强力推动公安派出所提档升级各项工作稳步提升。

洛南县公安局制定“一所一策”标准化建设任务清单、责任清单，全力推动派出所工作整体提升。积极争取县委、县政府支持，解决了石门、巡检、灵口等5个派出所业务用房新建用地问题，加快8个基层派出所“六小工程”提升完善，同时，在全县公安派出所持续开展内务规范化提升行动，强化内务环境卫生整治，为民警营造拴心留人的良好环境。在城关、四皓两个城区及景村、古城、保安等6个乡镇派出所户籍室增设交管办证业务，交管、户籍、出入境业务已全部进驻县政务大厅，实现“一站式”服务。在城区高标准建成4个暖心警务会客厅，在14个农村派出所建成“暖心

会客厅”，实现公安服务业务的融合与前移。积极完善派出所主防、法制工作、队伍建设“三大考评”体系，积极推行“背包警务”，坚持社区民警专职化，警务区民警每周进村入户，开展“民警进村解民忧”活动。

“六大”提升行动开展以来，洛南县公安局先后建成2个示范党支部、12个标准化党支部，全县建成警务室68个、警务工作站179个，32名社区民警、21名警务区民警已入驻居（村）委会班子，做实做细社区警务工作。在全县公安派出所推行的“三所一庭一中心”矛盾纠纷多元化解机制、“六包六长”小单元治理主防全科警务模式，先后被省、市推广。



## 土桥村装上了47盏太阳能路灯

本报讯（通讯员 蔡铭 刘帅）“以前，一到晚上由于天黑走路不安全，我们都不愿出门，只能待在家里看电视，也没什么娱乐活动。现在新装了路灯，大家都喜欢出去散步、聊天，到村里小广场锻炼身体，感谢村干部又为群众办了一件大实事。”近日，山阳县城关街道土桥村村民孙霞高兴地说，感激之情溢于言表。

土桥村距离城关街道6公里，虽距县城不远，但由于原有村组道路路灯年久失修，每到夜晚村里就漆黑一片，群众夜间出行极为不便，也存在很多安全隐患，村民心中始终有一个愿望——希望夜晚的乡村尽快亮起来、活起来。

今年以来，土桥村驻村工作队入户走访中了解到

一实际情况后，通过征求党员和村民代表意见建议，积极争取驻村帮扶单位退役军人事务局资金支持，为全村争取了47盏太阳能路灯，目前已全部更换安装完毕并投入使用。

路灯亮起的第一个晚上，村民们纷纷走出家门，在路灯下散步、拉家常，脸上洋溢着幸福的笑容。“村干部好，前不久重阳节刚来慰问过，今天又帮忙把新路灯装上了，晚上出来遛弯，不光道路亮堂，村庄美了，心里也畅快多了。”提起安装的路灯，土桥村年过七旬的乔大爷脸上喜笑颜开。

随着新路灯“上岗”，村民随身携带的手电筒慢慢“下岗”了，小路灯不仅解决了民生问题，照亮了群众“幸福路”，还架起干群关系“连心桥”。

在山阳县城关街道东关社区，有位医务工作者，多年来，他用治病救人的医道诠释着悬壶济世的淳朴初心，用扶弱助残的仁义践行着互帮互助的传统美德，赢得了社会各界的广泛赞誉。他就是山阳县晨辉医药公司董事长董明昌。

董明昌出身于中医世家，从小就跟着父亲给人治病，耳濡目染之下，他觉得，悬壶济世是一件非常有意义的事情，遂立志从医。在务农闲暇时间，他苦读医学；在参军的火热岁月里，他一边锤炼意志，一边坚持学医。由于好学，他慢慢积累了比较全面的医学知识。

趁着改革开放的春风，退伍后在山阳县药材公司上班的董明昌，毅然辞职下海，东拼西凑了1000元，在山阳县城北大街租了一个10多平方米的房子，开了一家诊所，一张桌子、两把椅子、一个中药柜，便是他起步阶段的全部家当。

靠着对医药事业的热爱，董明昌坚持以特色吸引患者、以疗效留住患者、以爱心回报患者的服务宗旨，事业一步步发展壮大。小诊所变成了大药房，再到山阳县

## 陈仓文学报告会在商洛举行

本报讯（记者 贾书章）11月15日，著名作家陈仓《天才就是一直向前走》主题报告会在商洛学院举行，商洛文学界和商洛学院师生等200多人聆听了报告会。

陈仓，丹凤人，70后诗人、小说家、媒体人，曾获第八届鲁迅文学奖、第六届柳青文学奖、第二届方志敏文学奖、第八届冰心散文奖、第三届三毛散文奖等各类文学奖项20多次。中长篇小说多次被评为中国小说学会年度好小说，有作品入选中文教材和高考试卷。主要作品有小说集《父亲进城》《女儿进城》等八卷，长篇小说《后土寺》《止痛药》《浮生》，长篇散文《预言家》《动物忧伤》，散文集《月光不是光》，诗集《艾的们》《醒神》，小说集《再见白素贞》《地下三尺》《我想去西安》《从前有座庙》等。

报告会上，陈仓深情讲述了自己归母校畜牧兽医专业四年学习的难忘经历，鼓励学院学子珍惜年华、学有所成。报告会从天才就是闭着眼睛一直向前走、优秀的人生都是好好活出来的、为人处世最好的方式就是传播善意、成功的秘诀必须和时代同频共振等4个部分讲述了他的创作经历和人生体悟。在提问环节，陈仓就创作中面临的写作困难和突围、阅读经典等与同学们做了交流，精彩的报告赢得了阵阵掌声。

## 山阳一男子虚构身份 诈骗百万元获刑13年

本报讯（通讯员 赵雅玲 赵丽）11月1日，山阳县人民法院对被告人杨某某诈骗一案进行宣判，判处被告人杨某某有期徒刑13年，并处罚金人民币10万元，责令退赔12名被害人经济损失共计100.53万元。

被告人杨某某在2020年至2023年期间，伪装人脉背景强大，虚构官二代身份、通过租赁豪车伪装成富二代骗取他人信任，以能够为他人承揽工程、调动工作、办理子女转学、子女就业以及自己打官司需要用钱、恋爱交往等名义，诈骗任某某、宋某某、申某某等12名被害人105万元，立案前退还5.2万元。

山阳县人民法院经审理认为，被告人杨某某以非法占有为目的，虚构事实，诱使被害人按照其要求进行转账、汇款或者提供现金，诈骗被害人财物，数额特别巨大，且曾因诈骗罪被判处有期徒刑以上刑罚，在刑罚执行完毕五年以内再犯应当判处有期徒刑以上刑罚之罪，累累犯，且多次实施诈骗，案发前自动将部分赃款退还被害人，遂做出上述判决。

办案法官提醒，广大群众要增强防范意识，不要轻信他人，在工程承揽、工作调动、子女转学等事情上应该走正当的渠道，依法依规申请办理，而不是相信花钱就能办事，找关系才能解决问题，切莫为了一时的虚荣掉入骗子的“陷阱”，让自己的财物遭受巨大损失。

## 镇安“三个一”提升登记服务质效

本报讯（通讯员 张水生 王佳钰）今年以来，镇安县以“马上办、网上办、就近办、一次办”为目标，紧紧围绕企业和群众办事的痛点、难点、堵点，强化流程再造，持续深化不动产登记领域改革，推出“一窗集成、一网通办、一站服务”的“三个一”综合服务，全面提升不动产登记信息化、智能化水平，全力打造营商环境新高地。

一窗集成，打造便捷服务新体验。镇安县全面梳理不动产登记与缴税的受理条件、办理材料、业务流程，对现有不动产登记综合受理窗口进行优化升级，积极跟进登记信息平台系统升级调试，与税务、银行等部门，签订并联办理协议，开展“一窗通办、集成服务”，将不动产登记压缩至2个

环节、4件申请材料，将抵押登记缩短到1个工作日，服务体验显著提升。针对事项办理中涉及的相关法规政策、受理技巧和审查要点，镇安县组织7名业务骨干对窗口工作人员进行针对性的培训10多次，并通过笔试、轮岗实训等，多形式、多角度检验学习效果，确保“一窗通办”提升工作学到位、用到位、做到位。同时，该县还配备5名业务骨干流动指导，有针对性地点解决窗口运行过程中遇到的困难和问题，推动“一窗通办”窗口有效运行。

一网通办，拓宽智能办事新渠道。镇安县充分利用“互联网+”技术，不断优化调整办理事项、标准、流程和时限等内容，通过部门联动统筹推进，着力加强电子证

照共享应用，同步推送身份证、不动产权证书等电子证照，实现1477套房屋首次登记、609套房屋转移登记一次办结。与此同时，该县还聚焦民生民盼，采取有效措施，精准发力化解多年来群众办证难、办证慢等问题，切实解决办证中存在的各类“症结”，解开群众“心结”，先后化解县电信局、县水利局、县防疫站等55个单位、735套7.89万平方米房屋的“办证难”问题，使群众获得感、幸福感、安全感不断增强。

一站服务，推出便民利企新举措。镇安县针对特殊服务对象需求，建立细化“绿色通道、延时服务、上门服务、预约服务”等工作举措，为办事群众提供咨询引导、填报资料、免费复印打印等服务，为老弱病残孕

等弱势群体提供全程“帮办”服务，对行动不便的群体提供上门服务。此外，该县还设置企业绿色通道专窗，主动靠前服务，结合“我为群众办实事”活动，深入企业调研，了解企业需求，第一时间启动响应机制，安排专人跟踪服务，从讲解工作流程到审核权属来源材料，从积极筹划地籍调查到受理不动产登记，提供全流程一站式服务，为企业纾困解难。2024年以来，镇安县为特殊群体出具《不动产登记证明》41份，上门服务《不动产权证书》13本，通过绿色通道为企业办理抵押9.25亿元，协助财政征收契税576万元，实现首次登记、转移登记、抵押登记等高频率事项按时高效办结，有力保障企业和群众的合法权益。